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5. Sitzung des Ortsbeirates Bettenhausen
Am Montag, den 29.08.2022 um 20.00 Uhr findet im Saal des Dorf-
gemeinschaftshauses Bettenhausen, Untergasse 26, 35423 Lich die
5. Sitzung des Ortsbeirates Bettenhausen mit nachstehender Tages-
ordnung statt, zu der hiermit auch die Bevölkerung eingeladen wird.

Tagesordnung:
1. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der form- und fristgerechten

Einladung, der Beschlussfähigkeit sowie der Tagesordnung
2. Genehmigung der Niederschrift über die 4. Sitzung vom

14.02.2022
3. Beratung über Maßnahmen für den Stadtteil Bettenhausen für

den Haushalt 2023
4. Baumpflanzvorschläge für öffentliche Grünflächen, Standortvor-

schläge
5. Kontrollblatt Stadt Lich – offene Posten
6. Verwendung der Verfügungsmittel
7. Mitteilungen und Anfragen

gez. Michael Rückel, Ortsvorsteher

Freiwillige Feuerwehr Nieder-Bessingen
Am Freitag, den 2. September 2022 findet um 20.00 Uhr die Jah-
reshauptversammlung der Einsatzabteilung und die Mitgliederver-
sammlung des Vereins Freiwillige Feuerwehr Nieder-Bessingen im
Gerätehaus statt. 

Tagesordnung:
1.1 Eröffnung und Begrüßung
1.2 Totenehrung
Einsatzabteilung
2.1 Bericht des Wehrführers
2.2 Bericht der Jugendfeuerwehrwartin
2.3 Bericht aus der CTIF-Wettkampfgruppe
2.4 Neuwahl, hier: Wehrführer
– Grußworte –
2.5 Lehrgänge und Beförderungen 
2.6 Verschiedenes 
Die Aktiven werden gebeten, in Uniform zu erscheinen. Um vollzäh-
liges Erscheinen wird gebeten!

gez. Markus Kerscher, stv. Wehrführer

Verlegung der Bushaltestelle bei der Grundschule
Langsdorf
Aufgrund einer Baumaßnahme (Neubau eines Parkplatzes) in Lich,
Stadtteil Langsdorf wird die Straße »Schulschwan« ab dem 22. Au-
gust 2022 bis voraussichtlich Ende September 2022 voll gesperrt.
Die Haltestelle Langsdorf »Schule« kann daher ab dem Schulstart 
(5. September 2022) nicht mehr angedient werden. Als Ersatz wird
eine Haltestelle in der Hauptstraße, Ecke Schulschwan eingerichtet. 
Die Grundschülerinnen und Grundschüler werden an der Ersatz -
haltestelle vom Lehrpersonal abgeholt bzw. dorthin begleitet. 
Es kann zu Verspätungen kommen. 

Der Bürgermeister der Stadt Lich als gemeinsamer
örtlicher Ordnungsbehördenbezirk Laubach/Lich

Sperrung Carl-Benz-Ring, 35423 Lich –
Haltestelle entfällt
Aufgrund von Straßenbauarbeiten (Straßenendausbau) wird ab dem
22. August 2022 bis voraussichtlich 31. Dezember 2022 im ersten
Bauabschnitt ein Teilstück des Carl-Benz-Ringes für den Fahrzeug-
verkehr voll gesperrt. 
Die Buslinie FB-52 fährt in dieser Zeit über die Hungener Straße von
und nach Lich. Die Bushaltestelle »Entenpfuhl« entfällt ersatzlos.
Fahrgäste werden gebeten, auf die Haltestelle »Platanenring« aus-
zuweichen. 
Um Kenntnisnahme wird gebeten. 

Der Bürgermeister der Stadt Lich als gemeinsamer
örtlicher Ordnungsbehördenbezirk Laubach/Lich

Ankündigung Beginn des Endausbaus 
im 1. Bauabschnitt im »Carl-Benz-Ring« in Lich
Die Arbeiten zum Endausbau des 1. Bauabschnittes im »Carl-Benz-
Ring« beginnen in der Woche vom 22.08. bis 26.09.2022. Die genaue
Definition des 1. Bauabschnittes entnehmen Sie dem folgenden Plan-
ausschnitt:



Hundekot gefährdet die Gesundheit
Immer mehr Hundekot verschmutzt die Straßen, Wege, Plätze sowie
die Landschaft und erhitzt schon seit geraumer Zeit die Gemüter un-
serer Mitbürgerinnen und Mitbürger. Hundefäkalien haben auf den
Gehwegen, Sport- und Freizeitanlagen, auf Liegewiesen und Kinder-
spielplätzen sowie auf landwirtschaftlich bestellten Wiesen und Fel-
dern nichts zu suchen.
Hundefäkalien sind eine nicht zu unterschätzende Infektionsquelle.
Infektionen führen bei Menschen zu Erbrechen, Fieber und Durchfall,
in schweren Fällen sogar zur Gelbsucht und Lebererkrankungen.
Wer ein Hund hält oder führt, muss dessen »Hinterlassenschaft«
aufnehmen, verpacken und in einen öffentlichen Abfallbehälter
oder in die Restmülltonne zu Hause entsorgen. Transportbeutel
dafür gibt es kostengünstig im Handel. Darüber hinaus haben
wir bereits an vielen Stellen in unserer Großgemeinde Hunde -
toiletten (Beutelspender und Abfallbehälter) zur Aufstellung ge-
bracht. Die Zahlung der Hundesteuer ersetzt diese Verpflichtung
nicht. 
Wir weisen an dieser Stelle darauf hin, dass derjenige, der den Kot
des mitgeführten Hundes auf Gehwegen, Straßen oder öffentlichen
Anlagen liegen lässt, eine Ordnungswidrigkeit begeht, die mit einer
Geldbuße geahndet werden kann. 
Aus gegebener Veranlassung weisen wir darauf hin, dass Hunde in
Waldgebieten generell an der Leine zu führen sind. 
Um Kenntnisnahme und Beachtung wird gebeten. 

Der Magistrat der Stadt Lich als gemeinsamer
örtlicher Verwaltungsbehördenbezirk Laubach/Lich

Übungen, Schulungsabende und sonstige Veran-
staltungen der Freiwilligen Feuerwehren der Stadt
Lich
Einsatzabteilung Bettenhausen
Übung am Donnerstag, den 25.08.2022 um 19.30 Uhr

Einsatzabteilung Birklar
FwDV 3 + FwDV 10 am Mittwoch, den 24.08.2022 um 20.00 Uhr

Einsatzabteilung Langsdorf
Leitern am Donnerstag, den 18.08.2022 um 19.00 Uhr

Einsatzabteilung Ober-Bessingen
Orts- und Objektkunde am Freitag, den 19.08.2022 um 19.00 Uhr
Tag der Feuerwehr am Sonntag, den 21.08.2022 um 11.00 Uhr

Der Magistrat der Stadt Lich

Die Arbeiten werden bis Ende November abgeschlossen sein, in die-
ser Zeit ist der Abschnitt für den Verkehr gesperrt. Für die Bauzeit
entfällt die Bushaltestelle »Entenpfuhl«, es wird auf den Aushang an
der Haltestelle und die Bekanntmachungen der VGO verwiesen.
Um einen zügigen Bauablauf zu gewährleisten, bitten wir für die aus-
führenden Arbeiten um Ihr Verständnis.

Der Magistrat der Stadt Lich 

Ankündigung Straßensperrung aufgrund Neubaus
eines Parkplatzes in Langsdorf
In der Straße »Schulschwan« in Langsdorf beginnen ab dem
22.08.2022 die Tiefbauarbeiten für den Neubau eines öffentlichen
Parkplatzes inkl. dessen Erschließung. Aus diesem Grund ist ab 
Beginn der Bauarbeiten die Straße ab der Grundschule für den Ver-
kehr voll gesperrt. Betroffen hiervon ist aufgrund von Leitungsarbeiten
der OVAG innerhalb der Bauphase auch der gesamte »Schul-
schwan«, dessen Verkehrsbehinderung sich jedoch halbseitig im
Gehweg beschränkt. Die Anwohner/Anlieger können Ihre Grund-
stücke bzw. die Schule währenddessen anfahren.
Für die entfallende Bushaltestelle ist während der Bauzeit eine 
Ersatzhaltestelle in der »Hungener Pforte« an der Kirche eingerichtet.
Hier wird auch auf die Bekanntmachungen der VGO verwiesen.
Um einen zügigen Bauablauf zu gewährleisten, bitten wir für die aus-
führenden Arbeiten um Ihr Verständnis.

Der Magistrat der Stadt Lich 

Allgemeinverfügung
nach dem Hessischen Ladenöffnungsgesetz
Gemäß § 6 Abs. 1 Satz 1 des Hessischen Ladenöffnungsgesetzes
(HLöG) vom 23.11.2006 (GVBl. I S. 606), zuletzt geändert durch 
Gesetz vom 13.12.2019 (GVBl. S. 434) ergeht folgende Verfügung:
1. Abweichend von § 3 des Hessischen Ladenöffnungsgesetzes

dürfen Verkaufsstellen innerhalb der Straßen und Plätze in 
35423 Lich aus Anlass der Veranstaltung »Kunst in Licher
Scheunen« am Sonntag, den 11.09.2022, in der Zeit von 12.00
Uhr bis 18.00 Uhr für den geschäftlichen Verkehr mit Kundinnen
und Kunden offengehalten werden.

2. Die Bestimmungen und Vorschriften des Arbeitszeitgesetzes, des
Mutterschutzgesetzes, Jugendarbeitsschutzgesetzes sowie des
Betriebsverfassungsgesetztes bleiben unberührt.

3. Die Allgemeinverfügung tritt am Tage nach der Bekanntmachung
in der 33. KW in Kraft.

4. Die Allgemeinverfügung und ihre Begründung können beim 
Magistrat der Stadt Lich als gemeinsamer örtlicher Verwaltungs-
bezirk Laubach und Lich eingesehen werden. 

Der Bürgermeister der Stadt Lich als gemeinsamer
örtlicher Verwaltungsbehördenbezirk Laubach/Lich

Überhängende Bäume, Hecken, Sträucher 
sowie Straßenreinigung
Aus gegebener Veranlassung weisen wir im Allgemeinen auf folgen-
des hin:
Überhängende Äste, Hecken und Sträucher, die über die eigenen
Grundstücke in den öffentlichen Verkehrsraum hineinragen, müssen
bis zur Grundstücksgrenze zurückgeschnitten werden. Dies gilt ins-
besondere auch dann, wenn Verkehrszeichen verdeckt, Fußgänger
und andere Verkehrsteilnehmer behindert werden. Wir verweisen in
diesem Zusammenhang auf die Bestimmungen des Hessischen Stra-
ßengesetzes, wonach der öffentliche Verkehrsraum von überhängen-
den Ästen freizuhalten ist. 
Vor einer Vielzahl von Grundstücken in der Kernstadt und den Stadt-
teilen befindet sich Schmutz und Unkraut, insbesondere auf Gehwe-
gen und in den Regenablaufrinnen, welches dazu beiträgt, dass sich
das Straßenbild in keinem ansehnlichen Zustand befindet und Ober-
flächenwasser gerade bei starkem Regen nur schlecht ablaufen kann. 
Auf die Verpflichtung zur Straßenreinigung weisen wir in diesem Zu-
sammenhang hin, die nach unserer diesbezüglichen Satzung jeweils
von Sonn- und Feiertagen vorzunehmen ist. 
Wir machen darauf aufmerksam, dass im Falle der Nichtbeachtung
und nach vorheriger entsprechender Aufforderung die notwendigen
Maßnahmen von uns im Wege der Ersatzvornahme durchgeführt
werden können. Die Kosten werden dann den jeweiligen Eigentümern
bzw. Besitzern in Rechnung gestellt. Unsere Stadtpolizei wird in der
nächsten Zeit verstärkt entsprechende Kontrollen durchführen.
Um Kenntnisnahme und Beachtung wird gebeten. 

Der Magistrat der Stadt Lich als gemeinsamer
örtlicher Verwaltungsbehördenbezirk Laubach/Lich

Jugendsammelwoche vom 22. September bis 6. Oktober 2022 –
Es werden noch Jugendgruppen gesucht!

Wann? Do., 22. September bis Do., 6. Oktober 2022

Wo? In der Kernstadt Lich und in den Stadtteilen

Was? Die Jugendsammelwoche ist eine Sammlung, bei der
50 % der gesammelten Gelder bei der Jugendgruppe
verbleiben. Die andere Hälfte wird auf Kreis- bzw. 
Landesebene aufgeteilt und für die Jugendarbeit ein-
gesetzt.

Wer? Alle Jugendgruppen, Jugendzentren, Jugendver-
bände und Jugendorganisation in der Kernstadt Lich
und den Stadtteilen können sich melden und daran
teilnehmen.

Veranstalter? Hessischer Jugendring e.V.

Nähere Informationen über die Durchführung der Jugendsammel -
woche gibt es bei der Jugendpflege der Stadt Lich, Tel. 06404/806-
232(vormittags) oder per Mail an KFersing@lich.de

Der Magistrat der Stadt Lich

Heute erscheint mal wieder die Kinder- und Jugendseite mit vielen 
interessanten und wichtigen Infos für Kids & Jugendliche.


